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С.В.Колонтаєвська 

ВПЛИВ МУЛЬТИПЛІКАЦІЙНИХ ФІЛЬМІВ НА ФОРМУВАННЯ 

ГЕНДЕРНИХ СТЕРЕОТИПІВ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ 

У сучасному світі телебачення відіграє важливу роль, воно є 

найпопулярнішим засобом масової інформації. Якщо основним джерелом 

впливу на формування гендерних стереотипів дошкільників є сім’я, то одним з 

небагатьох доступних чинників формування гендерних стереотипів є перегляд 

дитячих мультфільмів.   

У сфері досліджень гендерних стереотипів  велике значення мають 

праці  зарубіжних (Ш.Берн, М.Мід, Б.Фрідан) та вітчизняних вчених (І.Кон, 

О.Вороніна, П.Горностай). Спостерігається чимало науковців (Н. В.  Гавриш, 

Г. А. Клокова, М. В. Сітцева), які у своїх статтях висвітлюють вплив 

мультфільмів на формування моральних якостей хлопчиків та дівчаток.  

У сучасних умовах важливим фактором, що впливає на процес гендерної 

орієнтації, є передовсім медіа-простір. Саме ним стає мультиплікація. Кожен 

мультиплікаційний фільм містить персонажів, які уособлюють притаманні для 

даного суспільства моделі «жіночої» або «чоловічої» поведінки [1].  

Мультиплікація – це універсальна та інтернаціональна мова спілкування 

дітей та дорослих усього світу. Мультиплікація є дуже близькою до світу 

дитинства, бо в ній завжди присутня гра, злет фантазії й немає нічого 

неможливого. Мультиплікація є універсальним багатогранним засобом 

розвитку дитини у сучасному візуально насиченому світі. Виразні засоби 

мультиплікації є найбільш природніми для дитячого віку стимуляторами 

творчої активності та розкутості мислення [3, с. 188].  

У сучасній мультиплікації дуже важко зустріти антропоморфний образ 

матері, яка була б молодою, повною сил, красивою, що викликала б бажання 

наслідувати. Зворушливі, сентиментальні сцени материнської турботи 

демонструють переважно такі мультиплікаційні фільми про тварин, як 

«Король-Лев», «Дамбо», «101 далматинець».  



У сучасних умовах відбувається зміна ролей, які виконують і чоловік, і 

жінка в сімʼї. Жінка матеріально забезпечує, а чоловік веде домашнє 

господарство. Цю тенденцію демонструє сучасний популярний російський 

мультфільм «Маша та Ведмідь»: ведмідь виховує і доглядає Машеньку, а 

ведмедиця зʼявляється лише зрідка прогулятися і попити чаю.  

Так, у мультфільмі «Чіп і Дейл поспішають на допомогу» героїня Гайка 

єдина серед команди, до складу якої входять, окрім неї лише чоловіки, 

досконало ремонтує техніку й керує літаками. У мультфільмі «Мулан» головна 

героїня перевдягається чоловіком й іде на війну, щоб врятувати батька від 

військової повинності, адже вона залишилася єдиною дитиною в сімʼї. У 

мультфільмі «Шрек» головна героїня поводиться не просто як чоловік, а як 

супермен, вона вправно б’ється з розбійниками, коли Шрек стоїть осторонь, 

тримаючи на руках зляканого віслюка [2].  

Мультфільм «Смішарики» вважаються «сертифікованими» для показу 

дітям. Теми розглядаються цікаві, але розв'язки не спостерігається. Також є 

важливим той момент, що єдиний жіночий персонаж в мультику Нюша 

(Хрюша) зображений досить негативно, як домінуючий тип жінки. Якщо герої 

чоловічої статі спокійні, розсудливі, інтелектуального спрямування, то Нюша 

намагається всіма керувати. Можна стверджувати, що здорової жіночої моделі 

тут не показано. Загалом, ідея мультфільму хороша, але для дитячого 

сприйняття вона не до кінця продумана. 

Найбільш цінними, на нашу думку, для дітей дошкільного віку є 

мультфільми «Простоквашино» та «Малюк і Карлсон», адже саме в даних 

мультфільмах зображається повноцінна сім’я з її перипетіями, відносинами між 

подружжям та відносинами між батьками і дитиною. Особлива цінність 

мультфільму «Аріель» полягає в тому, що в даному мультфільмі висвітлюються 

конструктивні відносини між розсудливим батьком і донькою, яка намагається 

розкрити своє внутрішнє «Я», залишаючись при цьому люблячою донькою для 

свого батька. Що стосується мультфільму «Мауглі», то, на наш погляд, його 

цінність є в тому, що в даному мультфільмі розповідається історія 

представника чоловічої статі, який за допомогою своїх здібностей та 



наполегливості, зумів стати кращим з-поміж усіх, здобути визнання та повагу 

оточуючих, не соромлячись при цьому своїх внутрішніх переживань та емоцій. 

У мультфільмі «Бременські музиканти» неабиякою цінністю являється історія 

завоювання хлопцем-мандрівником руки і серця принцеси, яка викликала у 

даного молодого чоловіка ніжне почуття кохання. 

Отже,  мультиплікаційні фільми не лише віддзеркалюють трансформацію 

гендеру, а й володіють величезними ресурсами впливу на свідомість людей. 

Досліджувані нами мультфільми мають значний потенційний вплив на 

засвоєння дітьми дошкільного віку гендерних стереотипів щодо гендерних 

ролей, зовнішнього вигляду, поведінки, рис характеру, здібностей, цінностей, 

інтересів, почуттів, емоцій представників чоловічої та жіночої статі. 
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